

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.
Póstatakarékpénztári csekk számla: 34.141.

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő.
Egyes szám ára 10 fillér.

Ma indul utnak Genfből Apponyi Albert gróf koporsója A budavári koronázó templom kriptájában helyezik örök nyugalomra a nemzet nagy halottját

Budapest, február 9.

A képviselőház szerdai ülését teljes egészében Apponyi Albert gróf emlékeztetének szentelte. A karzatokat zsúfolásig megtöltötte az érdeklődő közönség. A pártok tagjai teljes számmal voltak jelen, amikor fél 6 órakor Almásy László elnök megnyitotta a gyászülést. A kormány részéről Gömbös Gyula miniszterelnök, Lázár Andor, Keresztes Fischer Ferenc, Imrédy Béla, Hóman Bálint és Fabinyi Tihamér miniszterek jelentek meg. Elsőnek Almásy László, a Ház elnöke adott hangot mély megrendüléssel a törvényhozás fájdalomának. A törvényhozók állva hallgatták végig az elnök beszédét. Utána Gömbös Gyula miniszterelnök emelkedett szólásra és bejelentette, hogy a kormány Apponyi Albert grófot a nemzet halottjának tekinti és temetése iránt a családdal egyetértésben a szükséges intézkedéseket megtette. Majd többek között a következőket mondta: Apponyi a nemzetért tett szolgálatok mezején halt meg. Az ő nemes példája, nagy alakja meggyőződésem szerint ott fog lebegni majd a Népszövetség légkörében és hirdetni fogja a magyar igazságot, amelyért Apponyi harcolt és elesett.

Budapest, február 9.

A képviselőház ülése után a Nemzeti Egység Pártja értekezletet tartott, amelyet szintén a nagy halott emlékének szenteltek. Sztranyavszky Sándor mondott Apponyi gróf elvülhetetlen érdemeiről beszédet. Indítványára elhatározta a párt, hogy a nagy halott emlékeztétét jegyzőkönyvben örökítik meg, erről értesítik a családot és a ravatalra koszorút helyeznek.

A temetés

Budapest, február 9.

A nagy halott szombaton reggel érkezik meg a magyar határra, ahol ünnepélyes fogadás lesz. A közbeeső állomásokon is ünnepélyesen búcsúznak el a halottól. Szombaton este a budapesti Keleti Pályaudvaron a főváros közönsége fogadja a halottat. Még este felravatalozzák a képviselőház kupolacsarnokában. Vasárnap és hétfőn a nagy-

közönség megtekintheti a ravalt és leróhatja kegyeletét. A temetés 14-én délelőtt 10 órakor kezdődik. A holttestet Serédi

hercegprimás szenteli be, utána a gyászbeszédet következnek. Majd menet alakul és megindul a koronázó templom felé. Itt leveszik a koporsót a gyászkocsiról, felravatalozzák és Mikes János gróf szombathelyi püspök újból beszenteli. Apponyi Albert grófot a budavári koronázó templom kriptájában helyezik örök nyugalomra. Szerdán délelőtt 9 órakor ugyanitt Serédi herceg-

primás misét pontifikál az elhunyt lelkiüdvéért.

A francia külügyminiszter Apponyi koporsója mellett

Genf, február 9.

A Szent József templom halottas szobájában az éjjel két apaca virrasztott és imádkozott Apponyi gróf koporsója mellett. Ma reggel óta az elhunyt tisztelői és ismerősei egymás kezébe adták a kilincset. Többek között Paul Boncour francia külügyminiszter is eljött s meghatott áhitattal hajolt meg Apponyi koporsója előtt. Egymásután érkeznek a koszorúk, amelyek most már garadával állnak a szobában. A szállodában elhelyezett részvétliven az első között jegyezték fel nevüket: Pelényi János, Tanczos Gábor, a genfi magyar képviselő és a leszerelési értekezletre kiküldött magyar delegáció és a genfi nemzetközi intézményeknél működő magyar tisztviselők és megbízottak. A nehéz tölgyfakoporsó fedele le van zárva, de kulccsal felnyitható. A vonások jól kivehetőek s a jól sikerült balsamozás eltüntette a gyilkos kór rombolásának a nyomait.

A felsőház gyásza

Budapest, február 9.

A felsőház február 13-án délelőtt ülést tart, amelyet Apponyi Albert gróf emlékeztetének szentel. Felszólal a ülésen Glattfelder Gyula.

Az olasz kormány részvéte

(MTI) Gömbös Gyula miniszterelnöknél ma délben megjelent Colonna herceg budapesti olasz követ, aki Mussolini és az olasz kormány részvétét tolmácsolta Apponyi Albert gróf elhunyt alkalmából.

Ma indul haza Genfből Apponyi Albert gróf koporsója

Genfből jelentik, hogy az ottani gyászszertartás pénteken délelőtt 10 órakor kezdődik és 2 órakor indul el a vonat, amely Apponyi Albert gróf koporsóját hozza.

Kinevezték

az árelemző bizottság új elnökeit

A kereskedelmi miniszter már döntött az árelemző bizottság ki-
nevezéséről, amely a napokban
meg is jelenik. A bizottság el-

nöke épen úgy, mint a kartelbi-
zottságé. Ivády Béla lesz, alelnö-
kök pedig Ereky Károly és Laki
Dezső.

Forradalom készül

Jugoszláviában

Szövetséges köztársaságot akarnak alapítani a jugoszláv királyság helyén

A »Daily Herald« jelenti Belgrádból, hogy Jugoszlávia a forradalom küszöbén áll. Most már valamennyi politikai párt egyesült Sándor király önkényuralma ellen. A király utolsó mentsvárának, a hadseregnek a hűsége is megrendült. A »fehér kéz« nevű titkos szervezet rendszeres izgatást folytat a tiszték között, már a király saját nemzete, a szerbek is a korona nyílt ellen-

segeihez csatlakoztak. A nemzetiségek vezéreinek újabb letartóztatását a mostani önkényuralom végvonaglásának tekintik. A mozgalom célja a szövetséges köztársaság megalakítása a jugoszláv királyság helyén, amely a következő 3 államból állana: Szerbia, Horvátország és Szlovénország. Bosznia külön állam lenne az államszövetség keretén belül.

Legfontosabb,

hogyan mezőgazdasági terményeink számára piacot szerezzünk

Kánya Kálmán külügyminiszter nyilatkozata

A még Berlinben tartozkodó Kánya Kálmán külügyminiszter programjáról úgy nyilatkozott, hogy minden állammal és mindenek előtt a nagyhatalmakkal, de szomszédainkkal is őszintén igyekezni fog a szíves jóviszonyt fenntartani és e törekvése megvalósítására örömmel ragad meg minden kínálkozó komoly lehet-

séget. Legaktuálisabb külpolitikai törekvéseink között is igen fontos termékeink elhelyezése, elsősorban az, hogy mezőgazdasági terményeink számára piacokat szerezzünk. Egészen természetesen, hogy Olaszországhoz való baráti viszonyunk továbbra is legfőbb támasza marad külpolitikánknak.

NAPI JEGYZETEK

Amerikában

az Egyesült Államok valamennyi országának kormányzóit tanácskozássra hívta meg Roosevelt. A nagy tanácskozás tárgyai a következők: az adózás kérdése, a munkanélküliség, a jelzőkölcsönrel terhelt kisbirtokok eladása, a közigazgatás egyszerűsítése, stb.

Amíg a válság be nem köszöntött, az volt a jelszó, hogy Európa amerikaiasodjék.

A fenti gazdag tárgysorozat pedig azt bizonyítja, hogy Amerika európaiasodik.

Megnyugtató

hírt követel manapság mindenki s ez az, amiből legkevesebb van. Érthető tehát, hogyha kapva kapunk minden olyan jelenségen, amely azt bizonyítja, hogy a romlás nem általános, hanem vannak itt még kikezdetetlen, állandó értékek. Ilyen például a Philaxia részvény.

Megnyugtatónak kell ugyanis tartanunk azt a jelentést, amely szerint ez a jeles székelyvár az idén is ugyanannyi osztalékot tud fizetni, mint amennyit tavaly is fizetett.

Kár, hogy ez a tény inkább csak a Philaxia részvényesei számára megnyugtató, míg a többségnek csak egy kétesértékű új tapasztalatot jelent.

Sok lúd disznót győz és sok beteg disznó legyőzi a gazdasági válságot — ha a kartel legyőzi az árelemző bizottságot. M.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése 1933. február 9 éj délután.

Hőminimum + 0,2 C°
Hőmaximum + 4,6 C°
A föld felszínén - 2,0 C°
Légnyomás 772,8 mm.
Csapadék 0,0 mm.

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára: Eayhe idő, változó felhőzet, eső északon és északnyugaton lehetséges.

RÁDIÓ

A rádió pénteki műsora

9.15: A Mária Terézia 1. honvédegyesület zenekarának hangversenye. 12.05: Gramofonhangverseny. 1.30: Testnevelési előadás. 3.30: A rádió diákfelőrája. 4.00: »A háziasszony mint mint bevásárló«. Stumpf Károlyné előadása. 5.00: »A magyar nyelv tisztaságának védelméről«. Császár Elemér dr. előadása. A budapesti hangverseny zenekar hangversenye. 6.45: A rádió külügyi negyedórása. 7.00: »Két-ezer éves líra«. Kiss Ferenc előadása. 7.30: A magyar keresztény leányegyesületek nemzeti szövetsége előadja a Zene-művészeti Főiskola nagytermében. Utána: 9.30: debreceni Kiss Lajos és cigányzenekarának hangversenye Varga Imre énekszámaival. 10.45: A budapesti Koncert szalonzenekar hangversenye. 11.00: A magyar cserkészszövetség francianyelvű előadása.

Óriási búzafelesleg fenyegeti a várható új termés értékesítését ?

A római mezőgazdasági intézet fellünő jelentése

Róma, febr. 9.
A római mezőgazdasági intézet jelentése szerint a búzakivittel foglalkozó államoknak az idén 340 millió mázsa búzafeleslegük van. Minthogy a fogyasztó államok szükséglete 170 millió mázsa, az

új termést előreláthatóan 170 mázsa készlettel fogjuk megérni. Ez több, mint az utolsó 7 év alatt bármely év végén mutatkozott felesleg. A mai helyzetet az okozta, hogy a búzafogyasztó államoknak az idén igen nagy termésük volt.

Zenés ébresztő, reggeli torna, negyedórás riportok, parlamenti tudósítások

Mit kívánnak a békéscsabai rádióelőfizetők ?

Nagy érdeklődés kísérte a rádiószavazást a békéscsabai rádióelőfizetők körében.

A kívánságok nagyon különbözők, így sokan kívánják, hogy a napi program ne 9 órakor, hanem korábban kezdődjék. Van, akik már reggel 6 órakor zenés ébresztőt kérnek, de ha ilyen korán nem lehet, azt kívánják, hogy legalább 7 órától 8-ig gramofonzené legyen. Sokan reggeli zenés tornát kérnek, mások a zenét 10 percenként pontos időbemondással megszágalva óhajtsák. Van, aki mindent kíván, ébresztőt, pontos időt, indulókat, tornazenét, sőt közben

a legfrissebb reggeli hírek bemondását is.

Igen figyelemreméltó az a ritkább, de ötletes kívánság, hogy a rádió mindennap adjon rövid, riportszerű helyszíni közvetítést a nap legérdekesebb eseményéről. Nagyon helyes, hogy eddig is volt közvetítés ünnepi megnyitásokról, stb., de inkább rövidebb és sűrűbb legyen az ilyen és minden kerüljön sorra, ami csak érdekelheti a közönséget. Így parlamenti ülés, politikai vagy gazdasági nagygyűlés. Mindennap valami újat, ha csak negyedóra is.

Az első szövődményes influenza-megbetegedés Békéscsabán

Az influenzás megbetegedések az egész országban járványszerű arányokat öltenek.

A békéscsabai városi orvosi hivatalnak eddig még csak enyhe lefolyású megbetegedésről volt tudomása, azonban csütörtökön beérkezett az első szövődményes esetről szóló jelentés. Halálos ki menetelő influenza megbetegedés eddig még nem történt.

Hugetázás

A Békéscsabai Kisgazdák Egyesülete által 1933. január 21-én tartott kisgazda-bál alkalmából a következő felülfizetések történtek:

Bajcsai Beliczey Géza m. kir. gazdasági főtanácsos 20 P, Kovács Pál és Kovács Mihály 20—20 P, Kállay Miklós m. kir. földművelésügyi miniszter, Békésme-

gyei Kereskedelmi Bank Rt., Magyar Általános Takarékpénztár 10—10 P, dr. Korossy György Békésvármege főispánja, Jánosy Gyula polgármester, vitéz Barabás Emil ezredes, dr. Forray Lajos, Békéscsabai Ipartestület, Hammer Antal Budapest, Sweiger N. Kunszentmárton 5—5 P, Keresztes Andor rendőrtanácsos, Kellner József alezredes, Horváth István városi tanácsos, Zahorán Pál városi intéző, dr. Medovarszky Mátyas főjegyző, dr. Gally Károly, dr. Linder Károly városi főügyész, Kautz Gyula 3—3 P, Drienyovszky János gazdasági tanácsos, Zsiros Mihály 2—2 P, Kardos Gergely, dr. Gyöngyösi János, Hrabovszky Mihály, N. N., N. N. 1—1 P, Tas Ferenc, Rusznák János, dr. Seiler Ferenc 50—50 fillért.

A fenti felülfizetésekért a bál rendezősége ezúton is hálás köszönetét nyilvánítja.

HIREK

A tavasznak

mindig nagyon örültek az emberek. Ha elmúlt karácsony, vagy különösen már január hava is elmúlt, mindenki úgy mondta és úgy érezte, hogy kifelé megyünk a télből. Ha fenn a torony hegyében északnak fordult a szelkakas csőre, vagy ha a nap kiragyogott és az ég kékje is kitetszett a morcos fellegrongy közül, ha hó borította is még mindenütt a földet, mindenki tavaszt érzett. Szemeink visszaragyogtak a napfényragyogásra és mindannyiunk arcán megjelent valami kis szelid mosolygás. Boldog képzeletünkben szinte már éreztük is az ibolyák illatát s a határon járók a földnek, a televénynek mély, különös szagát. Ha a tél nem akart engedni, már mérgeledtünk és szidtuk a havas szakállu öreget s pokol fenekére kívántuk azon hópihével egyetemben, amelyeket első hullásukkor pedig oly rapidus szívvel és meghatottan köszöntöttünk. Meguntuk az örökös fehérséget, a finom rajzú jégvirágokat, a jeget, a hideget, a csukott ablakot s nem utolsó sorban a fa és szénszámlákat. Még a boldogabb időkben is. Hát akkor ma, ebben a hidegkéményes, esett magyar sorsban hogyan tekintgetnénk a tavasz elé, arra messzi délnek s szeretnénk ibolya ágán felrázni a kikelet istennőjét s megmondani neki, hogy siessen. Jöjjön és vegye ölébe a megdermedt szegényeket, s árva kerükhöz minél hamarabb nötesse fel az ételmi füveket. Lessük az eget, foszladoznak e már a felhők, lessük a szelkakat, merről fúj a széllet mutat? Leng-e, csikorog-e, fordul-e már délnek háttal mikor erednek meg a nema eszterhéjak? Mert lassan, lassan bizony ugy leszen, hogy a tavasz ibolyáját nagyobb örömmel köszöntjük, mint a karácsonyi tenyőágacskat. — v.

— **A város házáról.** Jánosy Gyula polgármester betegségéből felépült és pénteken elfoglalja hivatalát. — Kautz Gyula városi főszámvevő súlyos influenzában beteg fekszik.

— **Visszalépett az egyik igali jelölt.** Budapestről jelentik: Az igali választókerület egyik jelöltje a keresztény gazdasági párti gróf Szapáry Gyula bejelentette visszalépését.

— **Gyógyszertárvezetés átruházása.** A belügyminiszter megengedte özv. Mispál Frigyesné békéscsaba-erzsébethelyi gyógyszertártulajdonosnak, hogy a gyógyszertár vezetését Thöresz Dezsőné, született Mispál Edith okl. gyógyszerészmester vegye át.

— **Szimfonikus hangverseny rendez a m. kir. „Görgy Artúr” 13. honvéd gyalogezred zenekara.** Miskolcra jelentik: A miskolci m. kir. „Görgy Artúr” 13. honv. gyalogezred zenekara február 18-án este a Zenepalota dísztermében jótékoyszéki szimfonikus hangversenyt rendez. A zenekart szentmiklósi és óvári Pongrácz Géza m. kir. honvédkarnagy vezényli. Pongrácz Géza országos híres zongoraművész és zeneszerző csabai származású. Békéscsabán általános megbecsülésnek örvendett.

! CSABA MOZGÓ !

Legmagasabb helyár 100 fillér!

Naponta az első előadás félhétárakkal: 15-25-30-35-40 és 50 fillér!

Február 9, csütörtök, fél 7, fél 9 órakor

A budapesti UFA és KAMARA nagyszerű cassadarabja
Bársony Rózsai, Willy Fritsch és Slezák Leó
első együttes fészereplésével a

Felfordult kastély

Kacagás, selegemény, kitérő zene, gyönyörű felvételek.

Magyar híradó Rémhajó. Téli sport nyáron.

Február 11-én, szombaton fél 7, fél 9, február 12-én, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor
Conrad Nagel és Clive Broock együttes nagy filmje, a

Végzetes csók

— Előadások a fényképezésről. A Magyar Amatőrfényképezők Országos Szövetségének Békéscsabai Csoportja rendszeres előadásokat tart a fényképezésről. Az első előadást Bárfay Zoltán tartja február 10-én „Kamara-objektívzárak állvány” címmel.

— Kimutatást kér a miniszter a városi közüzemek működéséről. Mint ismeretes, a kormány programjában azon közüzemek leépítése is szerepel, amelyek a gazdasági életet hátrányosan befolyásolják, vagy deficitel működnek. Ezért most összefoglaló statisztikát készített a kormány az összes állami és városi közüzemekről. Ennek átvizsgálása után döntenek majd arról, hogy melyek azok az üzemek, amelyek leépítendőek, s amelyek meghagvandók.

— Megérkezett az új állat-egészségügyi törvény végrehajtása. A varosházára most érkezett meg az új állategészségügyi törvény s annak végrehajtási utasítása. Ezek szerint az új törvény április 1-én lép életbe és több korszerű változást fog magába venni. Kíváncsok volna, hogy az illetékes hatóság ezeket a változásokat hivatalos hirdetményben tudassa a gazdaközönsséggel.

*** Vigyázat butorvásárlók!** 1933 március 1-én nyílik meg hazánk legnagyobb lakberendezési vállalata, a Kopstein Bútoráruház Békéscsabán. Üzletvezető Koczka Mihály.

— A külföldi sajtbehozatal betiltását követelik a magyar tejvállalatok. Egységes szervezést kérik a magyar tejtermékfelesleg külföldi értékesítését és e bizottság legutóbbi ülésén elkeseredett tiltakozás hangzott el a külföldi sajtbehozatal ellen, amelyre minőségi okokból sincs szükség, hisz Magyarország tejfeleslegét ezer nehézséggel értékesíti. A kormányhoz fordultak a magyar tejtermelők, hogy tiltsa be a külföldi sajtbehozatal. Egyidejűleg intervenciót kérnek az olasz tejszínkivitel lebonyolítása elé tornyosuló akadályok elhárítása ügyében is.

— Tombolaestély. Az Evangélikus Leányegyesület február hó 11-én a városi Vigadó összes termeiben nagyszabású, táncos egybekötött, zártkörű tombola estélyt rendez, melyre a meghívókat már széjkelte.

— A mezőkeresztesi ajánlások eredménye. Miskolcra jelentik: A mezőkeresztesi választókerületben a benyújtott ajánlások eredményét szerdán délután hirdették ki hivatalosan. E szerint Szabó-Papp Károly a Nemzeti Egység Pártjának jelöltje 4800, Tildy Zoltán Függetlenségi Kisgazdapárti jelölt 2600, Rónai Sándor szociáldemokrata párt jelöltje 937 érvényes ajánlást nyújtott be. Rónai Sándornak 63 érvényes ajánlást kell pótolnia, hogy résztvegyen a választáson.

— Holnap este lesz az Erzsébethelyi Daloskör serlegavató vacsorája.

Ezen a héten a Réthy, Südy és Dolésh gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot.

— Gazdaijak vándorgyűlése Endrődön. A békéscsabai m. kir. Mezőgazdasági Szakiskola Ifjúsági Gazdakörének, Endrőd községében rendezett téli gazdasági tanfolyam záróvizsgálata alkalmából február 19-én, vasárnap délután 3 órakor az endrődi Korona szálló nagytermében vándorgyűlést tart. Indulás Békéscsabáról 5 órakor. Érkezés Gyomára 5.52 órakor. A vándorgyűlésen Benedek Pál igazgató és Kovács István endrődi földbírtokos mondanak beszédet. Este fél 8 órai kezdettel tea-estély a Kisgazda-kör helyiségében. A vándorgyűlés résztvevőinek visszaindulása Békéscsabára 2.38 órakor.

*** Megérkeztek a legújabb szezondivallapok a „Kö.ösvidek” könyvkereskedésébe**

— A Körösladányi Hadirokkantak, Hadiözvegyek, Hadiárvák Egyesülete az Ipartestület termeiben február 12-én, vasárnap este 8 órai kezdettel jótékony célú, kabaréval egybekötött, zártkörű táncvigalmat rendez. A műsor szereplői: Gyökössi Dániel ref. lelkész, vitéz Somjai Gyuláné, Tóth Elemér, Pejtsik Dezső, Török Károly, Jaczina Aranka, Tóth Irénke, Sittkey Panny, Jakus István, Simon Márton, Kitajka József, Kriska János és Kozák Károly. Énekel a körösladányi Dalárda.

— A füzesgyarmati kéményseprő kerület odaitétele. A kereskedelmi miniszter a füzesgyarmati kéményseprő munkakerület ügyében úgy döntött, hogy azt ifj. Gábor Ödön füzesgyarmati kéményseprő mesternek ítélte oda és az alsófokú iparhatóságok döntését jóváhagyta.

Fő a kedély

A dadogó ember éjszaka hipe-rolt akar vásárolni. Becsönget a hajnali inspektorra. A patikus álmosan kérdi:

— Mi tetszik, kérem?

— Hip... hip... hip...

— Hurrá! — vágja rá a gyógyszerész és mérgesen becsapja az orra előtt a kémlelőlyukat...

*** Influenzánál gondoskodjék arról, hogy gyomra és belei a természetes »Ferenc József« keserűvíz használata által többször és alaposan kitisztíttassanak.**

— Az Erdélyi Férfiak Egyesülete f. hó 11-én, este 8 órai kezdettel a Pannónia helyiségében (Írányi-u 3. sz.) jótékony célú farsangi összejövetelt tart, amelyre a tagokat családjaikkal együtt elvárjuk. Vendégeket is szívesen látunk. Belépődíj nincs. A tea ára 50 fillér. Elnökség.

— A „Csaba Vivó Egyesület” álarcos-jelmezes estélye. A „Csaba Vivó Egyesület” február hó 18-án, szombaton este fél 10 órai kezdettel a Vigadó összes termeiben, a helyi inszenyhitő akció javára teljesen zártkörű álarcos-jelmezes estélyt rendez.

— Az Erzsébethelyi Daloskör serlegavató vacsorája. Február 11-én, szombaton este 8 órakor tartja az erzsébethelyi Daloskör serlegavató vacsoráját Kovács István „Jobb mint otthon” vendéglőjében. A Daloskör barátait és pártolóit ezuton is meghívja a vezetőség. A vacsora iránt városzerte nagy érdeklődés nyilvánul meg, épen azért a rendezőség kéri a vendégeket, hogy minél előbb jelentsék be részvételüket, mert csak így tudnak kellő elhelyezésről gondoskodni.

*** HA BUDAPESTRE UTAZIK,** első útja legyen a fényesen átalakított és kibővíített Hungária Fürdőbe (Budapest, VII., Dohány-utca 44.) menni. Ott már reggel 5 órakor nyitnak és 1.40 pengőért nemcsak megfürödhet, hanem jól meg is reggelizhet.

— Népegyeleti bál f. hó 18-án.

— Új tánc: két nő, egy férfi. Londonból jelentik: A londoni táncmesterek szövetsége hivatalosan elfogadott egy új táncformát, amelynek lényege az, hogy a férfi két nővel táncol. A reform célja az, hogy ha egy társaságban több a nő, mint a férfi, egy nőnek se kelljen »petrezselymet árulni«. A hármas táncnál a két nő egymás mellett áll és átkarolja egymást. A férfi szembenáll velük és tánc közben egy nőnek tekint a kettőt: jobb-jával átkarolja az egyik nőt, és balkezével megfogja a másiknak a kezét. Végeredményében tehát a férfi számára az új táncmód nem jelent különösebb nehézségeket, legfeljebb annyit, mint-ha egy igen kövér nővel táncolna.

— Népegyeleti bál f. hó 18-án

OLCSÓ VÁSÁRLÁSI FORRÁS!

Tájékoztatásul néhány árucikk ára:

1 drb. 1 kg-os konzerv borsó és bab	0-90	1 kg. keményítő Ia	0-88
1 drb. 1/2 kg-os konzerv borsó és bab	0-54	1 „ kristály szóda	0-24
1 kg. tea-keksz	1-20	1/2 „ mosószappan Ia	0-48
1 „ makaróni	1-04	1 üveg „Korona” kékítő	0-56
1 „ csokoládé	2-40	1 tubus „Kalodoni” fogkrém	0-60
1 „ japán rizs	0-68	1 tubus „dr. Noseda” fogkrém pohárral	0-90
1 dg. finom tea	0-12	1/2-ös sardinia	0-68
10 „ finom pörkölt kávé	0-80	1 csomag tortalap	0-72

Továbbá minden más fűszer, ital és festékárú a legolcsóbb árban ön forgalomba

GYULAI MIHÁLY fűszerkereskedőnél.

*** Meghülésnél,** náthaláznál, mandolalobnál, torokgyulladásnál, valamint idegfájdalmaknál és szaggyalásnál naponta fél pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz rendszeres gyomor- és bélműködést biztosít. Egyetemi orvostanárak véleménye szerint a Ferenc József víz hatása gyors, kellemes és megbízható. A Ferenc József keserűvíz gyógyszer-tárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— Tűz. Szerdán öngyulladás következtében meggyulladt az erzsébethelyi Gécs-féle malom raktárában tizenkét zsák tökmagolajpogácsa dara. A zsákokat a malom alkalmazottai kihordták az udvarra, ahol a kivonult tűzoltók oltották el a meggyulladt takarmányt. A kár 150 pengő körül van.

— Országos vásár Szarvason. A városhoz érkezett hivatalos értesítés szerint a legközelebbi országos vásárt Szarvas nagyközségben február 17-én, 18-án és 19-én tartják meg, amelyre veszményes helyről mindenféle álat felhajtható.

— Kutyabemutató az országos mezőgazdasági kiállításon. Az elmúlt esztendőben osztatlan siker aratott az országos mezőgazdasági kiállítás rendezőségének az a kezdeményezése, hogy a kiállítás kereteibe nagyszabású kutyakiállítást illesztett. A siker gyarapodásának biztos reményében ez évben ismét megrendezik március 23–27. napjain felváltott csoportokban a fajtisza kutyák bemutatóját, amelyen a múlt évben kiállított magyar házörző és juhászebek (komondorok, kuvasok, pulik és pumik), német juhászebek, dobermanokon stb. kívül kiállíthatók lesznek vizslák és egyéb fajtájú vadászebek (foxterrierek, tacsok, agarak, véredek, spaniolok, kopók) is, ha nincsenek is törzskönyvezve. Szélesebb keretben ismét megrendezik ezzel kapcsolatban a rendőrkutya-, kótorék- és patkányfogó versenyeket is s mint újdonságot, a vadászutyabemutatót. Vidékről 50%-os fuvardíjkezdésménnyel hozhatók fel a kiállításra benevezett kutyák. Minthogy a kiállítható ebek száma korlátozva van és a Magyarországi Telivér Kutyafajtákat Tenyésztők Egyesületeinek Szövetségébe tömörült egyesületek és szervek részéről már eddig is számos bejelentés érkezett, a részvétel biztosítása érdekében ajánlatos minél előbb jelentkezni a szövetségnél (Budapest, VII. István-út 2), ahol minden, a kiállításra vonatkozó tájékoztatás is megtudható.

— Ólommérgezés mázos cse-repedényektől. Az Országos Közegészségügyi intézet kutatásai alapján kimutatható, hogy a fazekasok által készített agyagedényekben nagymennyiségű ólom mutatható ki. Az edények használata ólommérgezést okoz, ami azt legutóbb Dévaványán is megállapították. A devaványai ólommérgezés nemcsak a tudományos orvosirodalom egy érdekes témája, hanem a vizsgálat eredménye az agyagiparra vonatkozólag is országos jelentőségű közegészségügyi intézkedések lehet a kiinduló pontja.

Hotel Erzsébet Királyné Szálló

Budapest, IV., Egyetem-utca 5. (A Belváros központjában)

Hatvan éve a fővárosi és vidéki uri középosztály találkozó helye. Száz modern kényelmes szoba. Az étteremben és kávéházban cigányzene. Az Erzsébetpince a főváros legszebb sörözője. Egyipincés rendszer. Leszállított árak. **Szabó Imre, tulajdonos.**



Amerika

A kis Des Plaines folyó kotrásánál
Amit találtak, hát az nem utolsó!
Ime a leltárja: 3 repülőgép,
1 zongora, bicska és 9 koporsó.

Egy löcsontváz és egy üres — nanó, tele! —
Nagy páncélszekrény is leletett azonban.
S kérdelem én, hogy ha egy kis folyó ily gazdag,
Mi lehet akkor a széles Amazonban?

SZÍNHÁZ

Mosoly országa

Ezt a remekbe készült romantikus Lehár-operettet hallottuk szerdán este a Városi Színház kiváló operettegyüttesétől. A szépszájú közönség szünni nem akaró tapsviharral üdvözölte Ila Máryt idei első fellépése alkalmával, aki a Liza szerepében szép sikert aratott. Kedves jelenség volt Sándor Stefi Szucsong herceg nővére szerepében, amely egyike a legszebb, hozzáillő alakításainak. Szabó László kulturált hangjával, jó játékaival vezette az előadást. Jót mulattunk Erdődy Kálmán és Polgár Gyula játéka. Az Ivan Sztojanoff-duo keleti táncát meleg tapssal ismételtette meg a közönség. Marossy, Fábrián s a többi szereplők jók voltak. Marossy még a rendezésért érdemel dícséretet. Simándy karnagy vezényletével a zenekar elsőrendű teljesítményt nyújtott. (sz.)

A színházi iroda közlése

Csütörtökön délután 4 órakor az első ifjúsági előadás: »Sárga csikó« énekes, táncos népszínmű. Teljes zenekar! Helyárak: Páholy 2 P, ülőhelyek 50 fillér. Jegyek a diákoknak az iskolák útján és délután 3 óratól a pénztárnál.

Csütörtökön este Fodor László színjátékát: »Csók a tükör előtt« mutatja be a színház. A Dr. Szabó Juci, Templom egere szerzőjének újdonsága iránt páratlan érdeklődés mutatkozik. A női főszerepeket Nagy Klári és Somlay Julia játssza. A férfi szerepeket: Fábrián, Marossy és Polgár játsszák.


Pénteken zónahelyárakkal a legnépszerűbb operetteújdonság. »Érik a buzakalász.« Ila Máry fellépésével. Jegyek 24 fillértől 1 P-ig.

Szombaton délután fél 5 órakor filléres propaganda előadás! Gulyás igazgató egyetlen fellépése a szezonban parádés szerepében, a bécsi Herbovics korcsmáros szerepében a »Torockói menyasszony« c. vígjátékban. Általános közkíváncsi. Jegyek 16, 20, 24, 30, 40, 50, 60 és 70 filléres árban.

Szombaton és vasárnap este Erdélyi Mihály új szenzációs operettje: »Cúl a Dunán Baranyában« kerül színre. A legpompásabb, legmulatságosabb operett ez, mely háromórás viharos nevetést fog kiváltani.

Vasárnap délután 4 órakor mérsékelt helyárakkal a szezon szenzációja: »Ezerjő«. Polgár »vendéglős« mindenkit megvendégel. Nézőtéri mókák! Tréfák! Trükkök!

A kiadásért felelős Uhrin János.

1  = nettó 50 kg.

MI EZ? MEGMONDJUK:

Ólomzárral ellátott zsákokban azonnal házhoz szállítunk, pontosan kimért 50 kg. elsőrendű, száraz, aprított tűzifát és mindenfajta szenet

Kényelmes, olcsó beszerzés!
Nincs súlyhiány! Nincs elszóródás!

BÉKÉSCSABAI ÁRUFORGALMI R. T.
TÜZELŐANYAG OSZTÁLYA.

Közp. iroda:
Ferenc József-tér 18.
Telefon: 89, 90, 225.

Telep:
Andrássy-ut 54.
Telefon: 215.

„UJ APOLLO“ HANGOS FILMSZÍNHÁZ

BÉKÉSCSABA, II., ANDRÁSSY-UT 6.

1933. évi február hó 9-én és 10-én, csütörtökön és pénteken délután 4, 1/4 7 és este 1/2 9 órakor

a világsikert aratott **SUBMARINE** népszerű hősnének, **JACK HOLT** a férfias jellem páratlan alakítójának világfilmje a

DIRIGIBLE

(A LEVEGŐ KIRÁLYA)

Az Egyesült Államok haditengerész repülőinek közreműködésével készült filmretek 8 felvonásban.

Főszereplők: **JACK HOLT, FAY WRAY** és **RALPH GRAVES.**
Megelőzőleg:

FOX JOURNAL

(A világ hangja)

a legújabb események hangos felvételeivel és

ZENÉLŐ ÓRÁK

kulturális 1 hangos felvonásban

Filléres helyárak!
Figyelem!

ZÓNAELŐADÁS
mindkétnap, az első előadások félhelyárakkal.

Filléres helyárak!
Figyelem!

Kopstein

bútoráruház

Magyarország legnagyobb lakberendezési vállalata

1933 március 1-én

Békéscsabán

megnyílik!

Mennyi lesz a kutyaadó?

A házörző és pásztorkutyák adója legfeljebb 2 pengő lehet, az egyéb kutyáké pedig legalább 5 pengő

A földművelésügyi miniszter most kiadott rendeletével életbeléptette az állategészségügyről szóló 1928:XIX törvényt.

Behozza a törvény az általános ebadókötelezettséget. Minden kutya után adót kell fizetni.

Az ebadó a házörző és a pásztorkutyák után egy pengőnél alacsonyabb és két pengőnél magasabb, egyéb kutyák után pedig öt pengőnél alacsonyabb nem lehet. Az ebadóból befolyó jövedelem a törvényhatóságot illeti, de azt csak állategészségügyi, vagy állattenyésztési dologi kiadások fedezésére szabad fordítani. Átmenetileg 1933 december 31-ig az ebadó jövedelem fele részé közegészségügyi célokra is felhasználható.

A Békésvármegyei Kertészeti Egyesület közleményei

Rovatvezető: dr. Medovarszky Mátyás

Ingyenes kertészeti előadás

A legközelebbi ingyenes kertészeti ismeretterjesztő előadást f. hó 12-én, vasárnap délután 3 órai kezdettel tartja az egyesület a Múzeum előadói termében. Az előadás tárgya: „A zöldséges kertről, vetésforgó.”

Tőzsde

Valuták:

Angol font	19'55—19'95
100 Cseh korona	16'92—17'10
100 Dinár	7'50—8'00
100 Dollár	570'50—573'50
100 Francia frank	22'30—22'50
100 Leu	3'40—3'44
100 Lira	29'80—30'20
100 Német márka	135'70—136'60
100 Svájci frank	110'70—111'40

Határidős piac:

Irányzat: Barátságos, forgalom közepes.

Gabonazárak:

76 kg. tv. buza	14'50—14'80
77 kg. tv. buza	14'70—15'10
78 kg. tv.	14'90—15'25
79 kg. tv.	15'10—15'50
80 kg. tv.	15'25—15'70
Rozs	6'70—6'80
Takarmányárpa	9'20—9'50
Zab	9'60—9'25
Tengeri	6'90—7'00
Korpa	6'25—6'35
Sörárpa	10'75—13'25

Készáru piac:

Irányzat: Barátságos, forgalom közepes. Az előző napi árakhoz viszonyítva a buza 10, rozs 5 fillérrel jobb mázsánként. A többi cikk ára változatlan.

Ferencvárosi sártésvásár:

Árak: Fialat könnyű 78—82 nehéz 88—90

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vas-tag betűvel szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg elküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Bejárónőnek, kisegítő szakácsnőnek, vagy bármilyen házimunkára ajánkozom. Cim: Özv. Valentinyi Pálné V., Tánácsos-utca 39. 635

Andrássy-ut 18 alatt több üzletbelység azonnal is kiadó. Megbeszélés Birkenheurnél, Lepény-utca 5. 625

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt.